



兩地一心凝聚力量 專青會促京港學生交流

香港專業人士（北京）協會青年事務委員會（專青會）日前在京舉辦 Mega Party 暨周年紀念活動。此紀念活動受到高規格重視。北京海外聯誼會青年委員會主席趙宏生、香港特別行政區政府駐京辦副主任蘇翠影、全國人大常委會香港基本法委員會研究室主任劉淑強、全國人大常委會香港基本法委員會巡視員潘小達、中央統戰部三局局長助理馮紅雲、中央統戰部三局處長高京、中華全國青年聯合會台港澳聯絡部部長陳克、中國香港（地區）商會副會長唐澤權、香港內地經貿協會會長黃炳逢，及國務院港澳事務辦公室代表等均到席，另有約200名在京就讀的香港、內地大學生參加。

香港文匯報記者 王曉雪 北京報道



■專青會的同學將現場寫的書法送給北京海外聯誼會代表。

本報北京傳真

趙宏生在致辭時表示，希望專青會為更多在京讀書的香港同學提供幫助和服務，為兩地青年的學習、交流與合作提供機會；此外，北京海外聯誼會青年委員會也將繼續與香港專業人士（北京）協會、專青會合作，在今年共同推出大學生實習活動。

香港專業人士（北京）協會會長馮國佑表示，青年委員會的主要工作是幫助在京港生、會員更好地學習、工作。他希望，青年委員會的工作可以延續下去，同時更好地促進香港與內地交流。

香港專業人士（北京）協會理事、青年事務委員會主委王柏榮告訴記者，專青會成立一年以來，舉辦了參觀人民大會堂、探訪兒童福利院及老人院等有意義的活動，為在京香港學生、青年提供了不少交流機會。

2014年12月，香港專業人士（北京）協會舉辦了首屆 Mega Party，出席活動的150名同學來自北京20多所不同高等院校，包括北京大學、清華大學、中國人民大學、中國傳媒大學、北京中醫藥大學、中國政法大學等。活動獲得各方好評，成功增進了香港學生之間的交流。專青會希望延續上年的盛況，並和北京市海外聯誼會合作，舉辦本次 Mega Party 暨周年紀念活動——在京港生交流會。

與首屆 Mega Party 不同的是，本次以「兩地一心」為主題，並邀請部分內地學生參與，凝聚兩地的力量，全面推進雙方的認識交流，增進香港學生與內地學生的聯繫和友誼，以更好地實現「團結互助，融入北京，安居樂業，貢獻社會」的宗旨。

香港專業人士（北京）協會青年事務委員會 2015年5月

成立，旨在通過舉辦各種活動，團結香港青年，給在京香港青年和港生打造認識祖國的平台，並為他們在內地的學習、工作與生活提供幫助。目前，專青會已有超過250名會員。



■香港專業人士（北京）協會青年事務委員會（專青會）在京舉辦 Mega Party 暨周年紀念活動。

本報北京傳真

委員點

盧文端



全國政協委員、香港榮利集團有限公司董事局主席

兩地可合設科技基建基金

內地發展創新及科技產業並利用香港「走出去」是兩地共同目標。內地可考慮推動絲路基金與特區政府合作，在港設立科技基建基金，以推動國家核心技術、標準、「互聯網+」，以及香港的科技研發成果在「一帶一路」區域的應用，與區內的相關科技基建投資。此舉可發揮香港「超級聯繫人」的角色，及其將科技整合應用的能力，亦可帶動兩地科研及科技發展。

兩地部門及業界應加強合作，鼓勵內地有規模、有專業經驗的創業投資公司來港，投資香港本地科技企業，引導相關配對基金的投入，並協助有關企業開拓市場。同時，內地應考慮讓創業板市場優先審核這類獲得內地創投公司及香港政府配對基金投入的公司的上市申請，為它們創造更大的發展空間。

陳新滋



全國政協委員、前香港浸會大學校長

香港科技創新要依靠祖國

香港人對於科技創新，一直是很熱衷的。尤其是在高校，雖然香港高校教授帶的研究生不多，但發表論文的質量在全球排名卻很靠前。以浸會大學為例，大學教育資助委員會給予的研究生僅二三百人，平均一個老師帶不到一個研究生，但老師們熱衷科研，做的項目常常很精細、很深入，有些老師做的項目拿到國際獎項，更有不少研究成果已經成功運用到工業生產中。

香港的科研成果要走出香港，始終要依靠祖國，與內地優勢互補結合。不能把香港看成一座孤島，香港不能故步自封，只有把香港和祖國內地緊密連在一起，香港的科技創新才有前途。香港可以利用其國際化資源，聘請外國專家，引進國際最先進的科技，融合發展成最好的成果，但成果要利用得最好，一定要結合內地的優勢資源，單打獨鬥沒有出路。

科技不進步，就會被淘汰，所以香港對於科技的重視是必要的。尤其是在國家「大眾創業，萬眾創新」的時代背景下，香港應該抓住機遇，進一步提升香港的科技力量。

譚錦球



全國政協委員、香港頌謙企業集團董事局主席兼行政總裁

靠科技創新打響「香港製造」

十三五」規劃提出：「支持內地與港澳開展創新及科技合作。」我認為這裡面有很多的空間。香港需要「再工業化」，不是說重操舊業，而是要利用創新科技，發展高附加值的高端製造業，把「香港製造」打出去。

粵港澳科技合作空間很大，要加強粵港澳三地交流，積極打造科技創新共同體。香港作為國際金融中心和科技前沿，在粵港澳科技創新共同體和「一帶一路」中將發揮巨大的作用，會促進兩岸三地的經濟的發展。

在稅收方面，政府對創新科技企業，尤其應加大稅收減免的力度。創新科技企業要去產能、降成本，就不能輸在稅收上。科技企業的稅收降低了，企業才有可能增加投入，培育新技術，推動「雙創」，促進經濟的升級發展。

■香港文匯報記者 聶晨靜 綜合報道



■香港「蘭桂坊街頭美食節」匯聚中西美食。

網上圖片

香港文匯報訊（記者 聶晨靜 綜合報道）「美食之都」香港今夏又將迎來一場火辣辣的美食大賽。環球廚神國際挑戰賽組委會日前宣佈「環球廚神·國際挑戰賽2016」報名啟動，來自全球近20個國家和地區的39座城市的大廚，

「美食天堂」頌亮風采

在素有「美食天堂」之譽的香港舉辦上述美食大賽，可謂相得益彰。作為國際都市，香港薈萃中西飲食文化，融

合眾多不同飲食文化的特質，並最終形成自己獨特的飲食文化。目前，「香港獨特的飲食文化」與「維港」、「李小龍」等一道，入選粵港多名專家精選香港的14張文化名片。

香港飲食文化不僅體現在其擁有上萬家大小餐廳，更在於港人對美食的熱愛，各類戶外美食節、美食嘉年華層出不窮。日前，在由香港梅州聯會、香港僑界社團聯會、香港福建社團聯會、香港廣西社團總會、香港潮屬社團總會共同主辦的「賞心樂食 Together」大型戶外文化美食節上，香港特區行政長官梁振英、中央政府駐港聯絡辦主任張曉明，全國政協委員、香港廣西社團總會會長鄧清河等眾人品嚐各地美食，歡迎八方來客。

而香港商務及經濟發展局局長蘇錦樑此前更表示，特區政府應重新檢視香港的旅遊推廣政策，將香港的旅遊形象由購物天堂重新定位為推廣美食文化等，以吸引更多過夜旅客。



專刊



第167期

財經匯

銀行業近七成理財資金投向實體經濟

中國銀行業協會發佈的《2015年中國銀行業理財業務發展報告》指，去年有15.88萬億元理財資金投向實體經濟，佔理財資金餘額的67.09%，同比增48.27%。傳統銀行理財收益率已持續下降至「3」時代，急需創新多樣化產品。

內地網絡消費規模五年間擴大12倍

近日《新供給-螞蟻金服網絡消費指數》顯示，從2011年至今，內地網絡消費規模指數穩步擴大12.1倍，其中餐飲、航旅、教育等服務消費的年增長率逾70%，成為新的消費增長點。

千億元財政專項資金支持「去產能」

財政部近日印發《工業企業結構調整專項獎補資金管理辦法》，安排1,000億元專項獎補資金支持化解過剩產能。其中，80%為基礎獎補資金，20%為梯級獎補資金，對超額完成目標任務量的省份、央企，按基礎獎補資金的一定系數實行梯級獎補。

深化製造業與互聯網融合發展意見印發

國務院《關於深化製造業與互聯網融合發展的指導意見》指出，到2018年底，製造業重點行業骨幹企業互聯網「雙創」平台普及率達到80%；到2025年，融合「雙創」體系基本完備，融合發展新模式廣泛普及，新型製造體系基本形成。

環保「土十條」有望近期出台

環保部日前出台《關於積極發揮環境保護作用促進供給側結構性改革的指導意見》。同時，土壤環境保護「土十條」有望近期出台，土壤污染防治領域有望全面向社會資本開放，業內人士預計，僅耕地修復在「十三五」期間的市場規模就將達到5,000億元。

旅遊局：

旅遊產業對GDP綜合貢獻超10.8%

國家旅遊局數據顯示，內地旅遊業對GDP綜合貢獻超10.8%，旅遊就業人數佔比10.2%。「大眾旅遊」時代已經到來，未來5年，中國出境旅遊將超6億人次。

國務院：兩年壓減10%鋼鐵煤炭產能

國務院總理李克強近日主持召開國務院常務會議，部署推動央企「瘦身健體」提質增效，決定今明兩年壓減央企10%左右的鋼鐵和煤炭現有產能，同時力爭在3年內使多數央企管理層級減至3-4層以下、法人單位減少20%左右。